

# 風華百卅，璀璨永續

## 130 週年校慶活動

校園記者  
黃煜珊

本校今年（114 年，下同）欣逢創校 130 週年，為擴大慶祝，自年初即開始一系列校慶活動。



活動由今年 3 月校友贈樹活動揭開序幕，114 年 3 月 25 日於圖書館旁舉行植樹捐贈儀式，由張清煌榮譽理事長捐贈茄苳樹，象徵根深葉茂、薪火永續。陳慶和校長題字「茄苳重陽，根深葉茂，百年樹人，風華永續」，代表著校園種下了希望的種子，並且緊密連結、發展校友和母校之間的情誼。

此外，校慶系列活動展現出本校能靜也能動的風采，4 月 7 日本校啟用的全新多功能綜合球場，為校園注入新的活力。全新的運動場地同時能容納排球、籃球與合球等賽事，體育設施升級及社區共享上邁入新階段。



5 月 10 日舉辦的「北區原緣盃運動會」則以原住民傳統文化為核心，吸引北區眾多原住民族學生參與，展現族群間的向心力，也象徵本校在多元文化與教育平權上的堅定承諾和支持。

10 月 20 日舉行的 VR 快閃體驗活動，讓教職員生透過沉浸式科技，近距離感受虛擬實境的魅力。在邁向科技與創新的道路上，本校亦以嶄新方式迎接教育上的變革，穩扎穩打。





12月4日至12月6日的高教深耕成果展與自主及跨域學習成果展，則以多元面向呈現本校近年在教學與研究上的創新成果。從系所特色到學生的自我探索，從跨域模組到微型學分學程，展出本校以學生為中心、以教育為志業的核心精神。

11月11日至13日的校運會與12月6日的園遊會，則以青春、創意為校慶添上最鮮活的色彩。創意進場、師生接力、滿場歡笑的社團攤位，以及眷顧國北教大的冬日暖陽，成為校慶期間最能代表活力的篇章。



11月27日本校於校門口廣場舉行「130！向前行」聖誕節點燈祈福儀式，邀請廣大校友們一同在星光與樂聲下共同點亮聖誕樹，象徵照亮學子的前程，也照亮整個社區。再次感謝葉寅夫董事長與簡文秀博士的慷慨捐贈，及政界、宗教界與教育界多位貴賓出席盛典，使本校在冬夜中亮起溫暖光芒。

12月2日舉辦的校慶音樂會則於國家級演出場地隆重登場，由鋼琴家謝維庭演奏蕭邦《第二號鋼琴協奏曲》，並由王雅蕙指揮音樂系交響樂團呈現莫札特《魔笛》序曲與蕭斯塔科維契《第五號交響曲》。演出展現音樂系深厚的培訓成果，也讓樂聲成為向130週年致敬的另一種方式。





12月5日及6日第三十屆體表會隆重登場，活動中「名人堂」的環節特別邀請體育賽場上為校爭光的校友返校受獎，分享榮耀以及激勵精神，鼓勵國北教大在體育教育中持續扎根與突破。



校慶慶祝活動於12月6日校慶當天來到最高潮，校慶慶祝大會於當日上午在本校大禮堂隆重舉行。悠揚樂聲自舞台流瀉，迎來海內外嘉賓齊聚的盛景，總統賴清德與副總統蕭美琴更特別致送賀電，使典禮更添意義。



當日下午大禮堂舉辦「世紀婚禮 情聚北師」，邀請同為校友的夫妻返校共步紅毯。從新婚不久的年輕夫婦到攜手同行超過半甲子的佳偶，二十多對來自海內外的校友回到母校，只為再次刻畫屬於國北教大的回憶。大禮堂宛若時光走廊，讓校友們回憶青春時光，這份跨越年代的情誼，描繪這次校慶最動人的風景，也襯托出國北教大悠遠的成長。

在一連串用心且深具意義的活動之後，本校130週年以傳統與創新交織劃下圓滿的句點，同時揭開下一個世代的序幕。百卅年的光景在歷史中留下印記，而未來的路途也將由全體師生、校友與夥伴共同續寫。承先啟後、開創新猷，在眾人的感激與期盼下，本校將以更寬廣的視野與更堅定的步伐，邁向下一個百年風華。